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Gordana Jerabek

Dobitnici „Nagrade Vicko Andrić“  
za 2022. godinu

Na  sjednici Odbora „Nagrade Vicko Andrić“, održane 7. 
lipnja. 2023. godine, u Ministarstvu kulture i medija RH, 
donesene su odluke o dodjeli ove visoke strukovne nagra-
de za 2022. godinu. Nagrada za životno djelo dodijeljena je 
povjesničaru umjetnosti i nekadašnjem ravnatelju Konzer-
vatorskog odjela u Splitu dr. sc. Josipu Belamariću za izni-
mna dostignuća u proučavanju i očuvanju kulturne baštine. 
Godišnja nagrada dodijeljena je povjesničarki umjetnosti 
i konzervatorici Gradskog zavoda za zaštitu spomenika 
kulture i prirode prof. Ani Vranić Rob za sustavni rad na 
inventarizaciji i valorizaciji groblja Mirogoj koji je u potpu-
nosti definiran  2022. godine. Nagrada za doprinos lokalnoj 
zajednici dodijeljena je prof. Tiboru Martanu  za neumornu 
predanost i značajan doprinos u obogaćivanju kulturnog 
života lokalne zajednice.

Odluku o nagrađenima donio je Odbor „Nagrade Vicko 
Andrić“ u sastavu: Tomislav Petrinec - predsjednik Odbora, 
Lidija Nikočević, Zdenka Predrijevac, Viki Jakaša Borić, Ta-
jana Pleše, Vesna Pascuttini-Juraga, Mirna Sabljak, Tatjana 
Horvatić i Radoslav Bužančić. Odluka o nagrađenima done-
sena je s velikom pozornošću i poštovanjem rada svih predlo-
ženih kandidata.  Stručnost i temeljito promišljanje Odbora, 
osigurali su da se nagrade dodijele zaslužnim pojedincima 
čije su aktivnosti imale značajan utjecaj i čiji su doprinosi bili 
iznimno vrijedni za očuvanje i promociju kulturne baštine 
te unapređenje lokalne zajednice. Nagrađeni laureati kao 
primjeri izuzetnih zalaganja i vrhunskih ostvarenja uvijek 
nas iznova inspiriraju ali i podsjećaju na važnost kulturne 
baštine kao temelja našeg identiteta i naslijeđa te nužnost 
njenog  promicanja i očuvanja.

OBRAZLOŽENJE DODJELE „NAGRADE VICKO 
ANDRIĆ“ ZA ŽIVOTNO DJELO DR. SC. JOSIPU 
BELAMARIĆU

Josip Belamarić rođen je u Šibeniku 1953. godine, u Spli-
tu je završio Klasičnu gimnaziju a na Sveučilištu u Zagrebu 
interfakultetski studij povijesti umjetnosti i muzikologije 
nakon čega je magistrirao i doktorirao na Filozofskom fa-
kultetu istog sveučilišta (sl. 1)

Od 1979. godine radio je u službi za zaštitu spomenika 
kulture u Splitu, a od 1991. do 2009. godine obavljao je duž-
nost ravnatelja Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika 
kulture (današnji Konzervatorski odjel Ministarstva kulture 

i medija) u Splitu gdje je zajedno sa suradnicima uspio riješiti 
dugogodišnji problem sjedišta Konzervatorskog odjela i pre-
seliti službu zaštite na današnju adresu u Porinovoj ulici. Od 
1985. do 1996. godine predavao je ikonologiju na studiju koji 
je prethodio današnjem studiju povijesti umjetnosti u Splitu. 
Od 2010. godine zaposlen je u lnstitutu za povijest umjetno-
sti, kao voditelj Centra Cvito Fisković u Splitu a iste godine 
izabran je u zvanje znanstvenog savjetnika. Za vrijeme rada u 
konzervatorskoj službi dao je golem doprinos razvitku struke 
i zaslužan je za brojne prestižne konzervatorske zahvate.

Usavršavao se na više znanstvenih institucija u Europi, 
dok je zadnju stipendiju dobio 2007. godine za rad na 
Villa I Tatti,  Harvardskom centru za talijanske renesansne 
studije. Objavio je brojna izdanja knjiga te niz priloga i 
studija o urbanoj povijesti dalmatinskih gradova, kao i 
o srednjovjekovnoj i renesansnoj umjetnosti. Urednik je 
časopisa Prilozi povijesti umjetnosti u Dalmaciji u vremen-
skom periodu od 1992. do 2011.godine i časopisa Moguč-
nosti od 1984. do 2000. godine. Postavio je niz značajnih 
izložbi. Najranija je ,,Pustinja Blaca na Braču” (1981.) dok 
je najrecentnija ,,Dalmatinska Zagora, nepoznata zemlja” 
(2007.). Moramo spomenuti i  njegove velike zasluge za 
upis trogirske povijesne jezgre, Starogradskog polja, a po-
tom i sinjske Alke na Listu UNESCO-ovog Popisa svjetske 
baštine.Godine 2001. je kao urednik izložbe ,,Tesori della 
Croazia” koja je bila postavljena u Veneciji,  dobio nagra-
du za konzervatorski pothvat godine ,,Vicko Andrić”. Za-
jedno s konzervatorima  Vanjom Kovačić i Radoslavom 
Bužančićem vodio je restauraciju renesansne kapele bl. 
Ivana u trogirskoj katedrali  za koju je nagrađen nagradom 
,,Europa nostra” 2003. godine. Moramo spomenuti i njegov  
velik i značajan projekt  obnove Radovanova portala. Godine 
2009. dodijeljena mu je nagrada HAZU za najviša znanstve-
na i umjetnička dostignuća unutar Republike Hrvatske u 
području likovnih umjetnosti. Za iznimne zasluge u kulturi 
predsjednik Tuđman odlikovao ga je ordenom Danice s likom 
Marka Marulića.
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	 Konzervatorski odjel u Splitu

OBRAZLOŽENJE DODJELE GODIŠNJE „NAGRADE 
VICKO ANDRIĆ“ KONZERVATORICI ANI VRANIĆ 
ROB ZA SUSTAVNI RAD NA INVENTARIZACIJI I 
VALORIZACIJI GROBLJA MIROGOJ 

Ana Vranić Rob, rođena je 1972. godine u Zagrebu, diplomi-
rala je 1997. povijest umjetnosti te češki jezik i književnost na 
Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (sl. 2). Od 1998. 
godine zaposlena je u Gradskom zavodu za zaštitu spome-
nika kulture i prirode u Odjelu za istraživanje, zaštitu i mjere 
zaštite nepokretnih kulturnih dobara; od 2022. voditeljica je 
Odjela za dokumentaciju: bavi se evidentiranjem, istraživanjem, 
dokumentiranjem, valorizacijom i zaštitom nepokretnih kultur-
nih dobara te vođenjem evidencije i dokumentacije nepokretnih, 

pokretnih i nematerijalnih kulturnih dobara, posebice baza 
podataka i GIS-a.

Vezano uz temu javnih spomenika od 1998. kontinuirano 
radi na evidentiranju, istraživanju, dokumentiranju, valorizaciji 
i zaštiti javnih spomenika u Gradu Zagrebu kao i praćenju stanja 
i poslovima vezanim za planiranje i provođenje zaštitnih radova 
te konzervatorskog nadzora prilikom njihove obnove. U cilju 
zaštite i očuvanja javnih spomenika kontinuirano surađuje s 
muzejima, galerijama, arhivima, knjižnicama, udrugama i dru-
gim ustanovama u kulturi (s Arhivom za likovne umjetnosti 
Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti suradnja na reva-
lorizaciji zaštićenih spomenika i spomen-obilježja u Gradu 
Zagrebu i evidenciji i valorizaciji groblja Mirogoj).

Član je radne skupine koju vodi Fakultet kemijskog in-
ženjerstva i tehnologije Sveučilišta u Zagrebu, a koja pro-
vodi istraživački projekt Hrvatske zaklade za znanost pod 
nazivom

„Razvoj novih rješenja za karakterizaciju i zaštitu bron-
čane kulturne baštine izložene vanjskom okolišu“ (projekt 
HRZZ IP-2019-04-5030, 2020.-24.).

U toku svoje dugogodišnje karijere najviše se profilirala u 
informacijsko-dokumentacijskim poslovima, gdje je samo-
stalno izradila niz baza podataka koje su i danas u redovitoj 
upotrebi u Gradskom zavodu:

Odjel za nepokretne i zaštitu prirode
baza „Nepokretna KD i priroda“ i baza „Inventarizacija 

građevina unutar zaštićenih  cjelina“, kao i ostale baze za 
npr. GUP, PPGZ, PP Medvednica, DPU- razno;

baza „Groblje Mirogoj“;
baza podataka javnih spomenika Grada Zagreba i dr.

2 Ana Vranić Rob – dobitnica godišnje „Nagrade Vicko Andrić“ za 2022. 
godinu (foto: P. Brajević, 2023.)
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Odjel za pokretne
„Pokretna i nematerijalna KD“ — skupna baza;
„Umjetnine u vlasništvu grada Zagreba“

Odjel za dokumentaciju
baza elaborata Zavoda
U svom predanom i sistematičnom radu, koji je rezul-

tirao temeljnom informacijsko- dokumentacijskom infra-
strukturom Zavoda, posebice se ističe dugogodišnji rad Ane 
Vranić Rob na evidentiranju, dokumentiranju i valorizaciji 
cjelokupnog graditeljskog kompleksa groblja Mirogoj, kao i 
pojedinačnih grobova. Kroz svoj dosadašnji rad evidentirala 
je i obradila ukupno 59.706 grobova. Rad na GIS-u groblja 
Mirogoj za potrebe inventarizacije i valorizacije grobnih mje-
sta na groblju Mirogoj započela je 2007.-2009., a nastavila 
2021. s konačnim ciljem izrade konzervatorske podloge za 
groblje Mirogoj.

Taj mukotrpni i samozatajni rad, konačno je izašao na vi-
djelo kroz provedbu projekta Ministarstva kulture i medija s 
podrškom Europe Nostre, kada je Povijesni kompleks groblja 
Mirogoj uvršten na popis sedam najugroženijih europskih 
lokaliteta kulturne baštine za 2021. godinu (7 Most Endan-
gered), gdje se dokumentacija koju je kolegica Vranić Rob su-
stavno prikupljala i obrađivala, pokazala temeljnim izvorom 
za sve buduće aktivnosti vezane uz provedbu projektu, ali i 
daljnji sustavni rad na valorizaciji i očuvanju groblja Mirogoj.

Za potrebe navedenog projekta kolegica Vranić Rob pro-
vela je pilot-istraživanje na pet odabranih grobnih polja na 
Mirogoju, različitih konfesija — židovske, pravoslavne, prote-
stantske, muslimanske i katoličke –  kako bi komparativnom 
analizom utvrdila trendove propadanja pojedinih dijelova 
groblja po konfesijama te omjere sačuvanih grobova iz razli-
čitih faza razvoja groblja Mirogoj, čime je ustanovila da su 
predominantni grobovi na cijelom groblju oni koji datiraju 
iz razdoblja od 1950. do 1990. godine i nemaju posebnih 
spomeničkih         vrijednosti, nego pripadaju standardnoj 
produkciji toga doba (oko 50%), dok je izvornih povijesnih 
grobova iz najranije faze Mirogoja sačuvano tek 15-ak %. Ovi 
hvalevrijedni podaci dobar su temelj i putokaz za valorizaciju 
cjelokupnog kompleksa i određivanje smjera i načina zaštite 
Mirogoja.

Konzervatorici Ana Vranić Rob zasluženo je  pripala pre-
stižna godišnja nagrada Vicko Andrić za 2022. godinu. Nje-
zin izniman  doprinos na dokumentiranju kulturne baštine 
općenito, a posebice njezin predani   rad na inventarizaciji i 
valorizaciji groblja Mirogoj, donio je posve novu dimenziju u 
poimanju vrijednosti i percepcije ovog kulturno-povijesnog 
spomenika. Ana Vranić Rob svijetli je primjer stručnosti, 
inventivnosti i  predanosti u području očuvanja naslijeđa 
Republike Hrvatske.

Lana Križaj

OBRAZLOŽENJE DODJELE „NAGRADE VICKO 
ANDRIĆ“ ZA DOPRINOS LOKALNOJ ZAJEDNICI 
TIBORU MARTANU

Tibor Martan, diplomirani etnolog i profesor pedagogije 
te sveučilišni specijalist dramske pedagogije, cijeli svoj život 
posvetio je zaštiti i očuvanju narodnih običaja na području 
Grada Novog Marofa u Varaždinskoj županiji (sl. 3). 

Od 2006. godine zaposlen je u Osnovnoj školi Visoko, 
gdje radi na poslovima stručnog suradnika pedagoga. Uz to 
je voditelj Školske etnografske zbirke i Etnografske skupine 
učenika te doprinosi uključivanju predmetne zbirke u na-
stavne sadržaje.. Koordinator je provedbe međunarodnog 
projekta Eko-škole i koordinator provedbe UNICEF projek-
ta „Za sigurno i poticajno okruženje u školama“. U okviru 
Učeničke zadruge „Lipa“ radi na poticanju učenika na pre-
zentaciju vlastitih proizvoda, a Zadruga postiže i zapažene 
rezultate na  različitim županijskim i državnim smotrama. 
Od 2019. godine voditelj je Općinske etnografske zbirke. 

Predsjednik je Kulturno-umjetničke udruge “Magda i 
Luisa”, osnovane 2017. godine, koja sudjeluje na brojnim 
manifestacijama koje promiču vrijednosti nematerijalne 
kulturne baštine. 

Primarni je cilj udruge promocija lika i djela Luise grofice 
Erdody (upoznavanje s humanitarnim i kulturno-umjetnič-
kim radom grofice) te promocija lika i djela seoske djevojčice 
Magde (upoznavanje s načinom života djeca u prvoj polovici 
20. st.).  Udruga je nositelj pedagoških programa „Magdičin 
božični cmrek“ upoznavanja mlađih naraštaja s tradicijskom 
kulturom predaka. Kroz udrugu aktivno surađuje s internet-
skim portalom „Oblizeki“ na promociji tradicijske kuhinje 
Varaždinske županije, istražuje kuhinju i piše članke, objav-
ljuje recepte i fotografije. Budući da je aktivno e uključen u 
izradu suvenira utemeljenih na kulturno-povijesnoj baštini 
visočkog kraja, sudjeluje u izradi i promociji jestivog suvenira 
„Kruščići grofice Luise“, koji je osmišljen prema zapisima iz 
Spomenice pučke škole u Madžarevu prema kojem je grofica 
Luisa darivala djecu kruhom.

Od 2019. godine udruga organizira posebnu smotru tra-
dicijskih ukrasa od krep papira pod nazivom Festival kinča, 
koja je vrlo dobro prihvaćena, a ideja je proširiti sudjelovanje 
i na međunarodnoj razini. 

Pored toga, član je brojnih lokalnih udruga (Etno udruga 
Greben, Kulturno-umjetničko društvo „Braća Radić“ Visoko, 
Kulturno-umjetničko društvo „Marof“ iz Novog Marofa, Za-
jednica kulturno-umjetničkih udruga Varaždinske županije) 
kroz koje nastoji implementirati baštinske priče u odgoj-
no-obrazovni proces, turističku promociju, ali i osvijestiti 
potrebu za očuvanjem kulturne baštine i tradicijske kulture.  

Kao član Etno udruge Greben iz Madžareva bio je koordi-
nator provedbe i idejni začetnik pedagoško-edukativnog pro-
grama „Život i običaji v starinskoj hiži“, a čiji je cilj upozna-
vanje predmeta koji su stanovništvu služili u svakodnevnom 
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životu, izrada i ovladavanje njihovom uporabom.  Također, 
bio je koordinator provedbe i idejni začetnik terensko-doku-
mentarističkog istraživanja „Jurjevo v međerofske fare“ kao 
i istraživanja tradicijskog odijevanja i rekonstrukcije narodne 
nošnje Madžareva i okolica. Nositelj je pedagoškog programa 
„Magdina hiža – radionice tradicijskog graditeljstva“, čiji je 
cilj upoznavanje i savladavanje tehnike gradnje načinom lje-
skova pruća i gline, tj. tehnikom pletara, kao i  upoznavanje 
materijala i oruđa nužnih za njegovu izvedbu. Organizator 
je manifestacije „Dani pere“ te voditelj Etno parka Gradišće. 

Idejni je začetnik i organizator projekta Visočko kulturno 
i kreativno ljeto (cilj projekta je upoznati djecu i mlade s 
osobitostima tradicijske kulture kroz kreativno-edukativne 
radionice tijekom ljetnih praznika).

U KUD-u „Marof“ voditelj je dramske družine „Videki“, 
a u  KUD-u „Braća Radić“ Visoko, voditelj dramske družine 
„Ozana“ te se bavi postavljanjem na scenu narodnih običaja 
vezanim uz određene  blagdane i običaje životnog ciklusa 
čovjeka. 

Tibor Martan idejni je začetnik i koordinator više ma-
nifestacija: kulturno-vjerska manifestacija Dani službenice 
Božje Marice Stanković, koja promiče lik i djelo službenice 
Božje Marice Stanković kroz izložbenu djelatnost, koncert 
duhovne glazbe i recital duhovne poezije; „Vilinsko igrišče“ 
kod zvonika sv. Ivana Krstitelja u Kamenoj Gorici, koja pro-
miče narodna vjerovanja u mitska bića, a provodi se kroz 
radionice, dramska uprizorenja i folklorne nastupe te izložbe.  

Surađuje s brojnim muzejskim, kulturnim te odgojno-
obrazovnim ustanovama s kojima radi na  organizaciji 
izložbi, radionica i predavanja s etnografskom tematikom. 

Autor je brojnih stručnih tekstova u časopisima, knjigama 
i monografijama:

- Novomarofski zbornik, Ogranak matice hrvatske Novi 
Marof

- Monografija Župe sv. Vida i sv. Jurja Madžarevo
- Duh zajedništva, vjerski list, Novi Marof
- Monografija Visoko – u nastajanju (Narodni život i 

običaji)
- Monografija Grada Novog Marofa  (Tradicijska arhitek-

tura i Jurjevski običaji)
- Dječje folklorno predstavljanje, Zbornik stručno-znan-

stvenog skupa Kazališni amaterizam u Hrvatskoj, Hrvatski 
sabor kulture, Zagreb, 2021.

- Tradicijske lutke, Čitanka udruge VENDI, Ludbreg, 
2022.

- Enciklopedija Hrvatskog zagorja – stručni suradnik
Sudjelovao je na ostvarenju niza izložbi:
Etnografska izložba „Od Cvijetnice do uskrsa“, Dragono-

žec, 2005.
Etnografska izložba „Od konoplje do platna“, Madžarevo 

2008.
Etnografska izložba „Škrinja u svadbenim običajima“, 

Madžarevo, 2010.
Etnografska izložba „Narodni običaji novomarfoskog 

kraja“, otvorenje Kulturnog centa Ivan Rabuzin u Novom 
Marofu, 2012.

Etnografska izložba „Kruh u narodnim običajima“, Os-
novna škola Visoko, 2014.

Etnografska izložba „Pratili Vas anđeli“, Kulturni centra 
„Ivan Rabuzin“, Novi Marof, 2021. 

 „Kinč nije kič“, Etnografski muzej u Zagrebu, 2022. 
Spomenimo još i suradnju s  Odsjekom pučke i predajne 

kulture Hrvatske radiotelevizije gdje kao stručni suradnik 
sudjeluje u snimanju dokumentarnih filmova na području 
Varaždinske županije: „Slava i Sveti Jaki“ 2015.  i „Tak je bilo 
na Sesvete“ 2020. godine.

Dobitnik je plakete „Kalman Mesarić“ za dramsko stvara-
laštvo Hrvatskog sabora kulture za dramski tekst „Žabica“, a  
vrijednost dramskog teksta „Žabica“ potvrdila je i nagrada 
za očuvanje baštine koju je osvojio na Festivalu hrvatske 
pučke drame. 

Fascinira nas angažman, posvećenost i strast kojom 
Tibor Martan već godinama neumorno pristupa svakom 
aspektu vrijednosti tradicijske kulturne baštine. Njegova 
trajna predanost i entuzijazam  prema očuvanju naslijeđa su 
izvanredni i neizmjerno inspirirajući. Svojim jedinstvenim 
doprinosom nesebično obogaćuje našu zajednicu i širi svi-
jest o bogatstvu i vrijednosti  tradicijske kulturne baštine te 
mu  „Nagrada Vicko Andrić“ za doprinos lokalnoj zajednici 
zasluženo pripada.

Ivančica Peharda

3 Tibor Martan – dobitnik „Nagrade Vicko Andrić“ za doprinos lokalnoj 
zajednici za 2022. godinu (foto: P. Brajević, 2023.)
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